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PUTOVÁNÍ 
PO STAVBÁCH 
ARCHITEKTŮ 

V MORAVSKOSLEZSKÉM 
KRAJI

on-line výstava 
5. 1. - 31. 5. 2021 

ON-LINE KOMENTOVANÁ 
PROHLÍDKA K VÝSTAVĚ 

20. 5. (čt) | 17:00 
ZDARMA 

Srdečně zveme na komentovanou 
prohlídku Mgr. Martina Strakoše. 

Streamovat budeme přímo na face-
bookovou stránku muzea.

ČTENÍ S PŘEKVAPENÍM
celý květen | knihovna

MUZEJNÍ NOC 

VÝZVA! 
Sbírka předmětů k výstavě
Poklady z půd bíloveckých domů

K výstavě, která se bude konat v létě u příležitos-
ti oslav 700. výročí města Bílovce, sbíráme vzácné              

i méně vzácné či jakékoliv běžné věci, které pochází
z období 1. a 2. světové války. Propůjčené předmě-
ty budou sloužit pouze jako součást výstavy, po 
skončení výstavy budou zpět navráceny majitelům. 
Předměty můžete vyfotografovat a poslat na naši 
e-mailovou adresu muzeum@kcbilovec.cz nebo 
přinést rovnou k nám do bíloveckého muzea.

ADOPTUJ 
HRNEK

celý květen | knihovna

ON-LINE 
Spisovatelé do knihoven: 

Vratislav Kadlec
27. 5. (čt) | 18:00 | zdarma

Autorské čtení a beseda, live stream 
na facebookový profi l knihovny
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Týmová práce je pro nás na radnici zásadní

Vážení spoluobčané,
jsem přesvědčena, že týmová spoluprá-
ce je základem pro společné úsilí v péči 
o naše město a jeho místní části.  Proto 
jsem velmi ráda opět přivítala na radni-
ci předsedy osadních výborů, abychom 
společně projednali témata, která jsou 
pro jednotlivé obce důležitá a prioritní. 
Hovořili jsme především o  investicích, 
o vývoji pandemické situace ve městě 
i v celém ORP Bílovec, diskutovali jsme 
o očkování proti onemocnění Covid-19 
a dopadech nouzového stavu na naše 
občany. Tajemník města informoval 
o fungování úřadu, velitel městské po-
licie pochválil občany města za dodržo-
vání vládních opatření a požádal před-
sedy osadních výborů, aby se na něj 
v  případě jakýchkoliv dotazů neváhali 
obrátit.  Pro větší informovanost všech 
byla zdůrazněna nutnost sledovat 
webové stránky města Bílovce  i  obcí, 
sociální sítě nebo mít aplikaci Mobilní 
rozhlas.

Velmi děkuji všem předsedům i  čle-
nům osadních výborů za spolupráci 
a  pomoc, kterou osobně považuji za 
velmi důležitou a  nenahraditelnou. 
Společně jsme se shodli, že bychom 
veřejné schůze s občany v jednotlivých 
místních částech uskutečnili na podzim 
letošního roku. Věříme, že nám to situ-
ace ohledně pandemie již dovolí.

 
Změny na úřadě
Velmi ráda bych chtěla touto cestou 
upřímně poděkovat bývalé kolegy-

ni, vedoucí finančního odboru, paní  
Ing. Lence Halászové, za dlouholetou 
práci pro naše město a  jeho občany.  
Svědomitost, zodpovědnost a odborná 
profesionalita byly vždy součástí jejích 
každodenních jednání či rozhodnutí. 
Za celé vedení města přeji paní inženýr-
ce mnoho zdraví, úspěchů a splněných 
očekávání v nových životních výzvách. 
Novou vedoucí finančního odboru byla 
po výběrovém řízení radou města jme-
nována Ing. Martina Kaletová.  

MAS – podpora projektů
Milí přátelé, seznamte se s možností 
čerpat finanční prostředky přes MAS. 
Území Místní akční skupiny (MAS) 
Regionu Poodří sdružuje 39 obcí 
s 68 669 obyvateli a územím o rozloze 
626 km2. Město Bílovec je členem této 
organizace, což umožňuje našim pod-
nikatelům, příspěvkovým organizacím, 
spolkům, obecně prospěšným společ-
nostem i městu samotnému podávat 
žádosti o  podporu projektů v  rámci 
jednotlivých nabízených programů. 
Za posledních šest let bylo touto 
cestou podpořeno celkem 10 projek-
tů v  celkové výši 12 240 053 Kč. Žá-
dost podalo celkem 6 našich pod-
nikatelů, podpořeni byli tři. Město 
podalo 5 projektů, podpořeny byly 
tři. Příspěvkové organizace podaly 
4 projekty a všechny byly podpořeny.  
Nabízené dotační tituly mohou vyjme-
nované organizace najít na stránkách  
www.mas.regionpoodri.cz.

Vzpomínka na konec 2. světové války
Vážení spoluobčané, právě jsem do-
četla knihu S. Winnikové s  názvem  
Děvčata z Osvětimi.  Šokující vzpomín-
ky žen, které prošly tímto koncentrač-
ním táborem, jsou příběhy životů, na 
které bychom neměli nikdy zapome-
nout. Poučme se z  chyb minulosti, že 
nenávist, zloba, touha ovládat a ome-
zovat lidskou svobodu vedou k nesku-
tečné brutalitě, ničení a  k  děsivému 
utrpení. Vzdejme proto v těchto májo-
vých dnech hlubokou úctu těm, kteří 
zaplatili svými životy za osvobození 
naší krásné země. Děkuji vám.

 
Den města nahradíme letním progra-
mem
S konečnou platností musím oznámit, 
že po vzájemné dohodě s kolegy jsme 
zrušili 26. června Den města. Máme ale 
připravenou pestrou a  zajímavou na-
bídku letních programů pod záštitou 
700 let založení města Bílovce.  Nabí-
zené aktivity se budou odehrávat vět-
šinou v prostorách bíloveckého zámku 
a  začneme již 12. června otevřením 
překrásné galerie. V  rámci nabídky se 
můžete těšit na Hradozámeckou noc 
v  duchu bíloveckých malířů, na křest 
dvou nových knih o našem městě nebo 
na noc s  vojenskou historií. Nebudou 
chybět komentované prohlídky všech 
kulturních památek a  novinkou bude 
audiopohádka s  dějstvím o  větrném 
mlýně na Nových Dvorech. Věříme, že 
nápad výměny Dne města za pestrou 
paletu letních programů stojí za to! 
Doufáme, že tyto menší akce mají vět-
ší šanci na úspěch se konat než vel-
ká akce na náměstí. V  prázdninovém 
dvojčísle Bíloveckého zpravodaje vyjde 
podrobný výčet nabízených programů 
a aktivit.

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé,
jistě mi dáte za pravdu, že máj je svou 
vůní, barevností a rozmanitostí měsícem 
plným naděje, lásky a touhy.  Proto z ce-
lého srdce přeji všem maminkám, ba-
bičkám a tetám všechno nejlepší k svát-
ku. Vám všem pak přeji dny plné slunce, 
jarního tepla a přátelských shledání.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA

Schůzka s ředitelkami našich 
příspěvkových organizací
Ukončení nouzového stavu si vyžádalo změny, na které bylo 
nutno reagovat a přizpůsobit provoz jednotlivých organizací 
dle možných pravidel a bezpečnostních limitů. Proto se dne 
7. dubna 2021 uskutečnila na radnici společná schůzka ředi-

telek příspěvkových organizací města Bílovce. Od 12. dubna 
se do základních škol vrátili žáci 1. stupně formou rotační 
výuky a do mateřských škol  předškoláci. Naše školy  pro-
šly  rovněž díky testování žáků nelehkou zkouškou organi-
začního i personálního sladění  provozu s požadavky MŠMT. 
Za přísných bezpečnostních podmínek se konečně otevřela  
také knihovna a Dům dětí a mládeže zatím alespoň v rám-
ci  individuálního setkávání.  Pro bližší informace, které se 
mnohdy mění ze dne na den, doporučujeme rodičům i ob-
čanům sledovat webové stránky příspěvkových organizací 
nebo kontaktovat přímo jednotlivé ředitelky.

Vedení města velmi děkuje zaměstnancům našich příspěv-
kových organizací, kteří v  době pandemie pomáhali našim 
občanům a dětem zvládnout nelehký stav nouze a obav. Obě 
základní školy zajišťovaly výuku pro děti rodičů v první linii, 
pracovníci Kulturního centra aktivně provozovali Bookýnko, 
zajistili on-line výstavy i  obohatili naše prázdné výlohy na 
náměstí poutavými panely s historií našeho města. Kolegy-
ně z DDM pomáhaly zabezpečovat vstup do prostor úřadu 
a zkušenému oku neuniklo zábavné šifrování pro naše děti 
v době jarních prázdnin i Velikonoc. Děkujeme, že nám po-
máháte. Společně to zvládáme!

Rada města Bílovce

PIETNÍ AKT

KE DNI VÍTĚZSTVÍ

 

 

proběhne u Památníku padlým
na městském hřbitově v Bílovci

ve čtvrtek 6. května 2021
v 16.30 hodin

 
 
 

CENU MĚSTA

BÍLOVCE

UDĚLUJE SE
až dvakrát za rok osobnosti, kolektivu,
firmě, která svou mimořádnou činností
přispěla k rozvoji města Bílovce nebo
dosáhla výjimečných výsledků v oblasti
vzdělání, výzkumu, sportu, kultury
či jiné oblasti lidské činnosti, a tímto
napomohla k pozitivnímu zviditelnění
města Bílovce

NAVRHNĚTE SVÉ FAVORITY NA

příjem nominací po celý rok
více informací na webu města

Návrhy zasílejte na předepsaném formuláři 
elektronicky na e-mail: lenka.novakova@bilovec.cz 
nebo doručte osobně p. Lence Novákové (budova radnice).
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VEDENÍ MĚSTA

Zhodnocení nouzových stavů v číslech
1. nouzový stav 12. 3. 2020 – 15. 5. 2020 65 dní Krizový štáb zasedal 12x 

2. nouzový stav 5. 10. 2020 – 14. 2. 2021 133 dní Krizový štáb zasedal 16x

3. nouzový stav 15. 2. 2021 – 28. 2. 2021 14 dní Krizový štáb zasedal 3x

4. nouzový stav 1. 3.   2021 – 11. 4. 2021 42 dní Krizový štáb zasedal 8x

CELKEM 254 dní 39 zasedání

Participativní rozpočet 2021 – máme 
vítězný projekt!
Máme za sebou další, asi tu nejdůležitější část participa-
tivního rozpočtu na letošní rok – totiž Vaše hlasování. Jak 
jsme Vás již informovali dříve, do hlasování občanů byly 
letos přihlášeny 4 projekty a všechny byly zajímavé. Proto 
jsme s velkým napětím očekávali, ke kterému projektu se 
přikloní nejvíce hlasujících. 

Celý březen mohl každý občan Bílovce a  místních částí 
starší 15 let odevzdat svůj hlas projektu, který jej nejvíce 
zaujal a který mu přišel pro Bílovec nejlepší a nejzajímavěj-
ší. Hlasovat se mohlo jak vyplněním on-line formuláře, tak 
odevzdáním hlasovacího lístku na radnici. O  těchto mož-
nostech bylo informováno jak v minulém čísle zpravodaje, 
tak na webu města, opakovaně také během celé doby hla-
sování na sociálních sítích města a městským rozhlasem.

A jak to dopadlo? 
Celkem bylo odevzdáno 242 hlasů, z nichž 231 bylo plat-
ných. Hlasování bylo  velmi dlouho vyrovnané mezi 2 pro-
jekty, ale nakonec s bezpečným náskokem a celkovým po-
čtem 98 hlasů zvítězil projekt Smyslově-relaxační zahrada, 
který podala paní Nikola Arátorová. Gratulujeme! V násle-
dujících měsících dojde ve spolupráci s  navrhovatelkou 
projektu k  upřesnění posledních detailů a  projekt bude 
realizován. 

Děkujeme všem, kteří projevili zájem o dění v našem měs-
tě, a odevzdali svůj hlas. Věříme, že participativní rozpočet 
se stane i v následujících letech nedílnou součástí dění ve 
městě a že od Vás opět vzejde mnoho zajímavých projektů, 
které obohatí a zpříjemní život v našem městě. 

Za Radu města Bílovce Michal Krchňák 

Distribuce ochranných pomůcek a dezinfekce v rámci celého 
ORP Bílovec, kde patří město Studénka a samostatné obce 
Velké Albrechtice, Bravantice, Bítov, Bílov, Slatina, Pustějov, 
Kujavy, Albrechtičky, Jistebník a  Tísek. Uvedené pomůcky 
byly určeny především pro sociální služby, školská zařízení, 
sociálně potřebné občany a seniory, byly rozvezeny do všech 
obcí dle stanovených podkladů Moravskoslezského kraje.

jednorázové roušky 42 000 ks

respirátory FFP2 11 940 ks

roušky na došití 2 000 ks

dezinfekce 5 606 l

ochranné brýle 240 ks

ochranné obleky 128 ks

ochranné návleky 528 ks

ochranné masky 14 ks

ochranné filtry 70 ks

antigenní testy pro školy 6 800 ks

Jednorázové roušky a desinfekce byly na jaře 2020 určeny  
rovněž zaměstnancům obchodů i poskytovatelům služeb, 
dezinfekce byla distribuována i  zájemcům z  řad občanů, 
stejně jako roušky zdarma. 
15. 4. 2021 jsme rozvezli ještě 28 100 kusů jednorázových rou-
šek do všech školských zařízení v ORP Bílovec v souvislosti se 
zahájením rotační výuky a konzultací žáků i studentů ve školách.

Vývoj stavu počtu nakažených v ORP Bílovec (cca 25 tisíc 
obyvatel)

celkem nakažených od 
počátku pandemie

3 882 15, 5 % obyvatel

celkem uzdravených 
od počátku pandemie

3 566 14, 3 % obyvatel

zemřelých s onemoc-
něním Covid-19 

77 0,3 % obyvatel

Vývoj stavu nakažených v Bílovci (cca 7 500 obyvatel)

celkem nakažených od 
počátku pandemie

1 159 15,4 % našich občanů

celkem nakažených 
k 15. 4. 2021

89 1, 2 % našich občanů

nejvíce nakažených 
bylo 9. 1. 2021

201 2, 6 % našich občanů

Krizový štáb města Bílovce, statistika ke dni 15. 4. 2021
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Jak jsme se v roce 2020 podíleli na 
ochraně životního prostředí?

Díky svým obyvatelům se město Bílovec může v roce 2020 
pochlubit sběrem elektroodpadu určeného ke zpětnému 
odběru a  recyklaci o  hmotnosti  38,61 t. Na každého oby-
vatele tak připadá 5,22 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím 
uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, 
celosvětově omezena těžba ropy a  železné rudy, přičemž 
recyklací se pokryla i  část dodávek mědi nebo hliníku pro 
průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na 
zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslou-
žilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 k úspo-
ře produkce CO

2
 o 460,71 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné 

množství CO
2
? 178 ks. Nebylo nutné vytěžit 22 632,79 litrů 

ropy.  Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotře-
ba pohonných hmot auta – např. na cestu z Prahy do Brna po 
dálnici D1, a to 847krát. Došlo také k úspoře 232 986,42 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 232 987krát.

Podařilo se recyklovat 22 206,07 kg železa. Toto množství 
recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 911 
ks nových praček – bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 783,78 
kg mědi, což by postačilo pro ražbu 139340 1€ mincí nebo 
968,23 kg hliníku, který by stačil na výrobu 64 549 plechovek 
o objemu 0,33 l.

Elektrowin

Veřejná dětská hřiště
Přestože „doba covidová“ sportovním aktivitám moc ne-
přeje, jarní sluníčko láká ven všechny bez rozdílu věku. Malé 
postavičky dětí skotačící na skluzavkách, průlezkách a po-
dobných zařízeních nás přesvědčují o tom, že se na dětská 
hřiště vrací život. Všechny hrací prvky byly vydenzifikovány 
a připraveny na provoz. 

Aby byla hřiště bezpečná, musí o ně někdo pečovat. Pravi-
delně kontrolují dětská hřiště strážníci městské policie, dal-
ší periodické kontroly provádí pracovnice odboru vnitřních 
věcí městského úřadu, která zajistí odstranění případných 
závad. S provozováním hřiště na Radotíně pomáhá správce  
p. Tomáš Wachtarczyk. Jednou ročně provede hloubkovou 
kontrolu kvalifikovaný revizní technik.

Mnohé závady na herních prvcích zapříčiní čas, větším dí-
lem však přispějí vandalové. Zničením či odcizením různých 
částí herních prvků se nám všem postarají o nemalý výdaj 
z  městského rozpočtu. Nemusím připomínat, že takto vy-

naložené peníze by mohly být využity smysluplněji než na 
likvidaci škody po něčí „zábavě“.

V prvních jarních měsících jsme provedli nejnutnější opra-
vy. Např. doplnění zcizeného zábradlí domečku na hřišti na 
Radotíně nebo vyčištění plochy multifunkčního hřiště. 

Návštěvníci této lokality jistě zaznamenali, že jedna část 
dřevěných schodů ve svahu byla nahrazena betonovými. Pů-
vodní dřevěné schodiště pomalu dosluhuje a postupně bude 
nahrazeno novým trvanlivějším materiálem, aby splňovalo 
požadavky na bezpečnost. 

Na mnohé herní prvky byly doplněny chybějící krytky, které 
se opakovaně ztrácejí. V těchto dnech by měla být dodána 
nová ochranná síť pro hřiště v místní části Výškovice. Dále 
pak byla zajištěna každoroční povinná výměna písku na ve-
řejných pískovištích na Střelnici a u věžáků na ul. 17. listopa-
du. Jakmile dovolí počasí, budou znovu prokopány a uhrabá-
ny dopadové plochy.

Lenka Nováková, odbor vnitřních věcí

Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

MĚSTO BÍLOVEC
2020 38 605

460,71

22 632,79

232 986,42

178

847

232 987

22 206,07

911

783,78

139 340

968,23

64 549

12.03.2021
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PTALI JSTE SE… 
Kolik skutečně platíme 
za komunální odpad?

Město Bílovec vydalo za sběr a  likvi-
daci komunálního odpadu od občanů 
za rok 2020 částku 8 260 033 Kč. Do 
této částky se nezapočítávají další ná-
klady spojené s vysypáváním košů na 
veřejném prostranství a  úklid veřej-
ného prostranství, které činí dalších 
1,9 mil. Kč. Za vytříděné složky komu-
nálního odpadu – papír, sklo a plast – 
město získalo příjem 1,3 mil. Kč.

Skutečný náklad na provoz systému 
odpadového hospodářství byl v  roce 
2020 na jednoho občana 943 Kč. Při 
poplatku 550 Kč/občana/rok měs-
to doplácelo v  roce 2020 na občana 
393 Kč. V této částce není započítaná 
sleva z  poplatku za vytříděné plasty 
a nevymožené poplatky.

Mohu odložit papír nebo plastový od-
pad vedle kontejnerů na tříděný od-
pad?
NE! Město Bílovec má vydanou obecně 
závaznou vyhlášku č. 7/2015, o systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání, odstraňování komu-
nálního odpadu a stavebního odpadu. 
Podle této vyhlášky lze odložit papír 
do modrých kontejnerů nebo sběrné-
ho dvoru, plast do žlutých kontejnerů, 
pytlů v rámci pytlového sběru nebo do 
sběrného dvoru. Odložení odpadu na 
jiné místo, než jak je uvedeno ve výše 
zmíněné vyhlášce, je porušením této 
vyhlášky.  Postihuje se podle zákona č. 
250/2016 Sb., o odpovědnosti za pře-
stupky a řízení o nich.

Na otázky odpovídal odbor životního 
prostředí a územního plánování

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu Bílovec
Městský úřad Bílovec se člení na něko-
lik různých odborů a  jedním z  nich je 
i odbor sociálních věcí.  Zde se nachází 
oddělení sociálně-právní ochrany dětí, 
které je také známo pod označením 
OSPOD nebo taky mezi lidmi slango-
vě „sociálka“. Oddělení má na starosti 
péči o děti a mládež. Řešíme vše ohled-
ně dětí a rodiny v případě, když má dítě 
nebo jeho rodiče potíže a potřebují po-
moc, mnohdy také jenom radu. Může 
se jednat o  problémy s  neomluvenou 
docházkou do školy, výchovnými pro-
blémy dětí, závislostmi nebo jinými 
starostmi, které mohou rodiče s  dět-
mi trápit. V  případě rozchodu rodičů 
s námi mohou řešit úpravu budoucích 
poměrů svých dětí, výživné, styk dětí 
s rodiči, prarodiči nebo sourozenci. 

Základní součástí OSPODu jsou zej
ména agendy „kolizní opatrovnictví“, kdy 
zastupujeme a hájíme zájmy nezletilého 
dítěte u soudu, pokud o nich soud roz-
hoduje, „kurátor pro děti a mládež“, kte-
rý má na starosti děti a mladistvé s vý-
chovnými problémy, a „náhradní rodinná 
péče“, při níž zabezpečujeme náhradní 
rodinné prostředí pro dítě, které nemů-
že vyrůstat ve vlastní rodině. Takovou 
službu první pomoci tvoří agenda dětí, 
které jsou podle zákona vyhodnoceny 
jako ohrožené, tedy děti, o které rodiče 
nedostatečně pečují, anebo nevykoná-
vají či zneužívají svého práva plynoucího 
z rodičovské odpovědnosti. 

Závěrem chci poděkovat všem obča-
nům města Bílovce a okolních obcí, že 
nejste lhostejní k osudu dětí, které žijí 

ve vašem okolí, že si všímáte, co se děje 
kolem vás. A rovněž, že nemáte strach 
upozornit na zlé zacházení s těmi nej-
slabšími. Svědčí o  tom fakt, že dostá-
váme sdělení ke špatné péči některých 
rodičů nebo jiných osob odpovědných 
za výchovu dětí, upozornění na nedo-
statky v jejich výchově nebo nevhodné 
zacházení. Věřte, že žádný podnět ne-
bagatelizujeme a zabýváme se každým. 

“Všichni dospělí byli dětmi, ale má-
lokdo si na to pamatuje.” Antoine de 
Saint-Exupéry 

Za celé oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí vám přeji hezké jaro a co 
nejméně starostí, nejen s dětmi. 

Eva Schindlerová, vedoucí oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí MěÚ

Nepořádek na stanovištích 
kontejnerů
V poslední době se rozšířil nešvar odkládání odpadu mimo 
kontejnery. Nejenže je to nevzhledné, ale následným úklidem 
černých skládek se zvyšují náklady na svoz a likvidaci odpadu. 

Prosíme občany, aby pro likvidaci objemného odpadu (pa-
pírové krabice od zboží, nábytek aj.) nebo jiných druhů od-
padů využili sběrný dvůr v areálu firmy SLUMBI na Opavské 
ulici, který je otevřen 3x týdně – pondělí a středa od 8 do 
17 hodin, v sobotu od 8 do 15 hodin. Městská policie zvýšila 
dohled nad stanovišti kontejnerů, některá jsou monitorová-
na kamerovým systémem. Za nezákonné jednání jsou ti, kte-
ří se přestupku dopustí, pokutováni.

Odbor životního prostředí a územního plánování
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Doplnění k informaci o prodloužení lhůty pravidelných technických prohlídek

V minulém čísle jste se mohli dočíst, že 
se u vozidel, kterým skončí lhůta pravi-
delné prohlídky nebo platnost osvěd-
čení o technické způsobilosti v období 
od 1. 9. 2020 do 30. 6. 2021, prodlužu-
je doba platnosti o 10 měsíců k datu, 
kdy byly nebo měly být provedeny.

Ministerstvo dopravy vydalo upřes-
nění, kterým se určuje výčet vozidel, 
na která se toto prodloužení vztahuje. 
Jsou to výlučně:
• �vozidla kategorie M1 (osobní vozidlo 

do nejvyššího počtu míst 9 k přepra-
vě osob) a  N1 (nákladní vozidlo do 
3  500  kg nejvyšší povolené hmot-
nosti), včetně taxislužby a záchranné 
služby,

• �vozidla kategorie M2, M3 (autobusy – 
osobní vozidlo nad nejvyšší počet míst 

9 k přepravě osob), N2, N3 (nákladní 
vozidla nad 3 500 kg nejvyšší povole-
né hmotnosti), O3 a O4 (přívěsy nad 
3 500 kg nejvyšší povolené hmotnosti),

• �vozidla kategorie T s konstrukční rych-
lostí převyšující 40 km/h (traktory).

Prodloužení se však nevztahuje na ostat-
ní vozidla, zejména na následující vozidla:
• �přípojná vozidla kategorie O1 a  O2 

(přívěsy za osobní vozidla do 3 500 kg 
nejvyšší povolené hmotnosti),

• �motocykly kategorie L (motocykly, 
tříkolky, čtyřkolky),

• �traktory a jejich přípojná vozidla kate-
gorie T, R, C a OT, jejichž konstrukční 
rychlost nepřevyšuje 40 km/h,

• �silniční vozidla kategorie Z určené k po-
hybu na sněhu a ledu a ostatní vozidla.
 

Městský úřad v běžném 
režimu
Po výrazných omezeních provozu úřadu, 
která v návaznosti na mimořádná opatře-
ní Ministerstva zdravotnictví ČR s několi-
ka úpravami trvala téměř půl roku, jsou 
nyní úřední hodiny již v běžném rozsahu 
ve dnech pondělí až čtvrtek. V době psaní 
tohoto příspěvku stále ještě platí povin-

nost všech osob nosit uvnitř budov re-
spirátor nebo obdobný prostředek – vždy 
bez výdechového ventilu. Pro vyřízení ně-
kterých agend na našem úřadě můžete 
využít rezervační systém, který naleznete 
na webu města www.bilovec.cz. Využít 
tento systém doporučuji zejména u těch 
záležitostí, které se vyřizují nejčastěji – ři-
dičské průkazy, občanské průkazy a regis-
tr vozidel. Výhodou je, že budete obslou-
ženi bez čekání v rezervovaném čase.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník Městského úřadu Bílovec

MĚSTSKÁ POLICIE
Trhy
Po nucené přestáv-
ce mohou trhuchtiví 
a více odvážní lidé kaž-
dé úterý a pátek navští-
vit tržnici na Slezském 

náměstí, kde lákají obvyklé sortimenty 
zboží. Přesto, že omezující opatření 
vlády konání trhů povolila, stále platí 
stejná bezpečnostní pravidla. Ochra-
na dýchacích cest – respirátor nebo 
obličejová ochranná maska, 2metrové 
rozestupy, dezinfekce u  stánků volně 
k  dispozici. Je na každém, aby povin-
nosti dodržoval, ale také zároveň vy-
žadoval.  Na závěr jen připomenu, že 
pokuty za nedodržování ochranných 
opatření stále hrozí. Nepředražujte si 
svůj nákup a myslete na to, že i  když 
se nebojíte nákazy vy, věřte, že někde 
poblíž vždy někdo z  rizikové skupiny 
bude. 

Dětská hřiště
Nově jsou otevřena také dětská hřiště. 
Provoz je regulován provozním řádem. 
Někde jsou herní prvky určeny jen dětem 
do 12 let, jinde do věku 14 let.  A má to 
své důvody. Prioritně však slouží logicky 
dětem s rodiči. Strážníci jsou občas při-
voláni na dětské hřiště, které obsadí děti 
starší 14 let. Tito teenageři s mladistvou 
bezohledností a  trochou machrování 
brání dětem si zde hrát. U starších dětí 
hrozí, že herní prvky poškodí.
 
Návrat do škol
V dubnu se začaly děti vracet do škol. Což 
je po tak velké vzdělávací pauze náročné 
pro všechny. Děti si musí oprášit vzdě-
lávací znalosti a  dovednosti, ale nejen 
ty. Také  i  ty o bezpečnosti na silnicích, 
soužití s ostatními účastníky provozu, je 
třeba připomenout si pravidla chování 
na veřejnosti a v neposlední v řadě musí 
zvýšit svoji vlastní pozornost vůči nebez-
pečím, která z  dnešní doby plynou. Jde 

o  témata, mezi která nepochybně patří  
kyberšikana, ale i  soužití se spolužáky, 
potřebný respekt, slušnost a  odpověd-
nost v  chování vůči sobě i  okolí. Zvýšit 
pozornost by měli řidiči vozidel, s nimiž 
se školní děti často setkávají. Nezapo-
meňte, děti se vracejí do škol, buďte při 
své cestě jako řidiči obezřetní. Nemohu 
dále opomenout roli rodičů, kteří svým 
osobním přístupem ovlivňují život svých 
dětí – poučujte děti o pravidlech bezpeč-
nostních i společenských,  v nějaké míře 
budou regulovat jejich chování po celý 
život. Co se v mládí naučíš...

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 535, 

web: www.bilovec.cz
Jsme tady 24 hodin denně, abychom 
Vám pomohli s řešením problému.

Volná pracovní místa
Stává se, že město Bílovec hledá 
nové zaměstnance, a  to na nej-
různější pozice. Bývají to většinou 
místa v organizační složce sociální-
ho zařízení města Bílovec a v Měst-
ském úřadu Bílovec.

Všechna výběrová řízení zveřejňu-
jeme na úřední desce, webu města, 
facebooku apod. Oznámení o  vý-
běrovém řízení bývá uveřejněno po 
dobu 15 dnů. Zájemcům o zaměst-
nání doporučujeme sledovat pravi-
delně tyto informační zdroje.
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Bílovecká nemocnice, a.s.,  
se vrací k obvyklému režimu a shání 
všeobecné a praktické sestry pro 
chirurgické a interní oddělení
„Návrat bude postupný a začne obnovením stanice Oddělení 
následné péče, kde až do minulého týdne byla jedna z covi-
dových jednotek. V tuto chvíli se prostory dezinfikují a malují, 
aby už v pondělí bylo možno přijímat první klienty,“ dodává 
ředitel Ing. Josef Zajíc. 

„Pokud se bude situace i  nadále zlepšovat, v  dalším týd-
nu najedeme na denní operační program. Prozatím ve formě 
lehčích zákroků, které nevyžadují intenzivní pooperační péči, 
protože kapacity intenzivní péče jsou kvůli pacientům s ko-
ronavirem stále na hraně svých možností,“ dodává náměstek 
pro léčebnou péči MUDr. Tomáš Nykel.

Ing. Magda Otáhalová,  
tisková mluvčí 

Jarní práce – bezpečně!
Příchod jara je pro hasiče obdobím, kdy mívají právě v  tuto 
dobu často plné ruce práce s hašením požárů vzniklých z dů-
vodu, že si někteří občané chtějí usnadnit práci s odstraňová-
ním staré trávy na zatravněných plochách v okolí svých rodin-
ných domů, chalup a chat. 

Zákon o požární ochraně výslovně stanoví zákaz plošného 
vypalování porostů jak pro běžného občana, tak i pro právnic-
ké a podnikající fyzické osoby. Všichni, kteří se dopustí poru-
šení tohoto zákona, se vystavují nebezpečí finančního posti-
hu. Občanovi může být za tento přestupek uložena pokuta 
až do výše 20 000 Kč a firmám může být udělena sankce do 
výše 500 000 Kč. 

Pokud jde o pálení dřevního odpadu, listí apod. (v případě, 
že ho nezakazuje místní vyhláška), měli by lidé věnovat vel-
kou pozornost zakládání ohňů při úklidových pracích na za-
hrádkách.  Dále je vhodné mít v blízkosti ohniště připraveny 
prostředky k hašení, např. konev s vodou nebo nádobu s pís-
kem a lopatku, aby se dal případný požár již v zárodku uha-
sit, a v žádném případě neodcházet od ohniště, pokud není 
dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí provádět v době, kdy 
fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. 

Právnické a podnikající fyzické osoby mohou sice provádět 
spalování hořlavých látek na volném prostranství (dřevní od-
pad, spadané listí apod.), ale jsou povinny stanovit opatření 
proti vzniku a  šíření požáru. O pálení klestí a dalších hořla-
vých látkách na volném prostranství musí právnické a  pod-
nikající osoby v  předstihu informovat Integrované bezpeč-
nostní centrum elektronickým formulářem, který je umístěn 
na webových stránkách Hasičského záchranného sboru MSK  
www.hzsmsk.cz pod názvem „Pálení klestí“. Na základě těch-
to včasných informací tak hasiči mohou stanovit další pod-
mínky pro spalování, popř. mohou takovou činnost zakázat. 
Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo pod-
nikající fyzická osoba správního deliktu, za který jim může být 
uložena pokuta až do výše 500 000 Kč. 

Fyzické osoby (občané) hospodařící s vlastním lesním fon-
dem nemají za povinnost spalování dřevního odpadu nahlá-
sit. Jsou však povinny postupovat tak, aby zamezily vzniku 
požáru.

Ze strany HZS lze nahlášení takového pálení pouze dopo-
ručit.

Rovněž po celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů v  lesích 
mimo vyhrazená tábořiště. Každý, kdo se pohybuje v přírodě, 
by měl dbát na bezpečnost a chovat se obezřetně – neroz-
dělávat ohně mimo vyhrazená místa, neodhazovat nedopal-
ky cigaret apod. Rodiče by měli věnovat pozornost tomu, jak 
a s čím si děti venku hrají, aby nedocházelo ke zbytečným po-
žárům a následným úrazům nebo v krajním případě ke ztrátám 
na životech. V případě vzniku požáru zapříčiněného dětmi zá-
kon postihuje odpovědné osoby, které nad dětmi zanedbají 
potřebný dohled, pokutou až do výše 25 000 Kč.

Nprap. Dagmar Benešová,  
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

HLEDÁME ZDRAVOTNICKÝ
PERSONÁL A VELMI INTENZIVNĚ

SHÁNÍME VŠEOBECNÉ
A PRAKTICKÉ SESTRY

PRO CHIRURGICKÉ
A INTERNÍ ODDĚLENÍ. 

 
NÁSTUP JE MOŽNÝ IHNED 

 

KONTAKTY:
Daniela Borovicová, personalistka
T: 556 771 720
E: daniela.borovicova@nvb.cz
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Zdeněk Jakůbek  –  
pět let od jeho úmrtí
31. května tohoto roku uplyne již 5  let od chvíle, kdy 
nás opustil náš spoluobčan pan Zdeněk Jakůbek. Ode-
šel naprosto nečekaně ve věku 74 let. Dlouhá léta byl 
nedílnou součástí organizátorů kulturního života měs-
ta. 

Především pak jako výtvarník. Desítky jeho obrazů 
jsou rozesety po městě jako památka na něj. Do po-
vědomí občanů vešel také jako ředitel tehdejší zvláštní 
školy. 

Do města přišel z Nového Jičína a  k Bílovci si vytvořil 
hluboký vztah. Jeho manželka i děti dnes žijí jinde, a tak 
jedinou památkou na něj jsou jenom jeho obrazy a vzpo-
mínky těch, kteří jej znali.

Zdeněk Kuchta

Bytová výstavba nad koupalištěm uzavírá svoji další kapitolu
V  letošním a  následujícím roce uply-
ne  20 let od kolaudace městských 
bytových domů, postavených  v  rám-
ci rozsáhlé, pět let trvající investiční 
akce města, pracovně nazývané Výstav-
ba nad koupalištěm.

Výstavba nad koupalištěm probíhala 
od roku 1999–2003 a vyžádala si nákla-
dy přes sto milionů korun. Záměr města 
Bílovce nabídnout občanům v blízkosti 
centra města nové moderní bydlení byl 
situován na Pivovarský kopec o rozloze 
deseti hektarů. Část kopce, a  to svah 
na Polní ulici, nebyl z důvodu geologic-
kých poměrů (tekuté písky) vhodný pro 
stavbu. Na zbylé ploše o  6 hektarech 
byly postaveny dvě nové ulice – Sluneč-
ná a Beskydská. Souběžně se stavbou 
základní infrastruktury byly  realizová-
ny městské byty a parcely pro soukro-
mé rodinné domy. Městem byla posta-
vena základní infrastruktura, 60 bytů 
v 6 bytových domech a  čtyři domy řa-
dové. Architektura bytových domů byla 
oceněna na mezinárodním stavebním 
veletrhu FOR ARCH Praha jako stavba 
roku. Byty jsou jedno, dvou a  třípoko-
jové – s plochou 45 až 101 metrů čtve-
rečních. Bytové domy jsou situovány na 
Wolkerově a  Beskydské ulici převážně 
s  výhledem na Beskydy. Na Slunečné 

ulici jsou vystavěny soukromé rodinné 
domy. Celkem v nové zástavbě vzniklo 
110 nových bytových jednotek, což při 
průměrné obsazenosti bytů vytváří pří-
střeší pro 400 obyvatel. 

Výstavba nad koupalištěm byla vel-
kou výzvou. Bílovec neměl v  rozpočtu 
na tak náročnou a  rozsáhlou stavbu 
dostatek financí, ale měli jsme zku-
šenosti se stavbami bytů s  dotacemi. 
Vedle této velké výstavby jsme sou-
běžně stavěli další byty, a to 30 nových 
bytových jednotek  formou nadstavby 
Domu s  pečovatelskou službou, které 
byly plně hrazeny státem a  ukončeny 
během jednoho roku, dále povodňové 
byty aj., celkem okolo padesáti nových 
bytů. 

S  ohledem na rozsah Výstavby nad 
koupalištěm bylo financování rozlo-
ženo, a  to mezi stát, město, budoucí 
vlastníky bytů a  banku.  Ministerstvo 
pro místní rozvoj poskytlo Bílovci stát-
ní dotaci ve výši 320 tisíc korun na 
každou městem postavenou novou 
bytovou jednotku – podmínkou bylo 
vlastnictví  po dobu dvaceti let a  80 
tisíc korun na infrastrukturu pro vznik 
každé nové bytové jednotky. Budoucí 
majitelé bytů se na stavbě podíleli tím, 
že před podpisem smlouvy o  budou-

cí kupní smlouvě složili vstupní vklad 
podle velikosti bytu od 190 tisíc až po 
půl milionu korun. Celková cena bytu 
po odečtení vkladu byla budoucím 
vlastníkem splácena formou nájmu po 
dobu dvaceti let. Tyto splátky pak slou-
žily městu k úhradě hypoték, které byly 
účelově přijaty na stavbu. 

Doba dvaceti let se naplňuje. Na zá-
kladě uzavřených smluv nyní postupně 
dochází k  převodu vlastnického práva 
z  města Bílovec na budoucí kupují-
cí.  Rozsáhlá investice Bílovce s  sebou 
nesla nemalá rizika při stavbě i  finan-
cování. Pro samosprávu města i  pro 
zaměstnance městského úřadu se jed-
nalo o  náročné období, které až nyní 
můžeme s  klidem vyhodnotit, že se 
cíl naplnil bez zbytečných ztrát, i když 
v průběhu stavby i po ní vznikaly napja-
té situace mezi městem, staviteli domů 
i obyvateli bytů. V konečném výsledku 
v  atraktivní části města vzniklo přes 
100 nových bytů, ve kterých našli svůj 
domov vedle místních i noví obyvatelé 
města.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města,  

starostka Bílovce v letech  
1998–2010
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TOULKY BÍLOVECKOU HISTORIÍ

Kapitola V.: Naplánovali úkladnou vraždu… (Bílovec v letech 1620 až 1622)
Od roku 1604 byl jediným držitelem bíloveckého panství rytíř Karel Pražma z Bílkova. Za jeho života se stalo město a zámek 
důležitým politickým centrem Opavska. Karel Pražma byl aktivním stoupencem stavovského odboje proti císaři Ferdinandovi 
II. Jako přívrženec luteránské reformace se stal hlavou nekatolické šlechty Opavska. Tehdy se město Opava distancovalo od 
vyšších stavů a šlechta (na Opavsku) nemohla mít k němu důvěru, takže Bílovec byl pro ni téměř hlavním městem knížectví. 
Také proto v letech 1604–1608 a 1614–1620 byly zemské desky, důležitá privilegia a podstatná část zemského archivu ulože-
ny na bíloveckém zámku, kde se rovněž scházely důležité opavské stavovské sněmy. V neklidném roce 1618 získal k ochraně 
zemských desek 100 mušketýrů. „Toliko panu Pražmovi jest dovoleno, aby 100 mušketýrův naverboval, buďto svých podda-
ných nebo kteří se mu líbí...panu Pražmovi jest dále dovoleno vypůjčit 2000 Zl. na ty knechty...5. listopadu 1618.“

Téměř přesně za dva roky, tj. 8. listopadu 
1620, došlo k porážce stavovských vojsk 
v bitvě na Bílé hoře. Výsledek měl nebla-
hý dopad na hospodářský vzestup města 
Bílovce. Cesta z úpadku byla dlouhá a bo-
lestivá.

Blížily se Vánoce roku 1621. Zbytky protestantské armády 
se na Opavsku a  ve Slezsku dostávaly do kleští císařských 
a saských jednotek. Mladý, energický velitel markraběcí jízdy 
František Bernard, hrabě z Thurnu a Valsassiny, syn Jindřicha 
Matyáše z Thurnu, který byl vůdčí osobností stavovského po-
vstání, však již měl v hlavě smělý plán, jak se z této šlamastyky 
dostat. Svůj hlavní stan zřídil v Bílovci na zámku velkého lute-
ránského horlivce Karla Pražmy z Bílkova. Kolem města začali 
slídit špehové, kteří dodávali svým pánům spolehlivé zprávy 
o  aktivitách nepřítele. Velitelé císařské armády se začali za-
bývat myšlenkou sprovodit ze světa syna největšího českého 
rebelanta buď úkladnou vraždou, nebo využít lsti a mladého 
Thurna unést a předat císaři. To by byl tedy kapitální úlovek. 
Saský plukovník v císařských službách baron Craft von Boden-
hausen se rozhodl k rychlé vojenské akci.

V  noci z  15. na 16. ledna roku 1622 se obloha zatáhla 
těžkými mraky, které zakryly měsíc a začaly celý kraj štědře 
cukrovat sněhem. Nad Bílovcem se začal vznášet neklid oče-
kávání toho, co přinesou dny příští. V ulicích města se ne-
pohyboval – s výjimkou patrolujících vojáků – nikdo. Jen na 
zámku se v některých místnostech ještě svítilo. Baron Praž-
ma a hrabě Thurn si dodávali kuráž další lahví vína a chystali 
se na střetnutí s císařským vojskem.

V největší sněhové bouři vyrazil plukovník von Bodenhau-
sen s 30 praporci jízdy a pěchoty k Bílovci. Ráno kolem šesté 
hodiny nechal plukovník obklíčit celé město, aby nemohl ni-
kdo uniknout. Zbytek vojska obsadil předměstí. „Před námi 
je Wagstadt, chlapci moji,“ volá plukovník Craft. „A  v  něm 
uvízl jako krysa hrabě Thurn. Je v pasti a my tu past zaklap-
neme! Do útoku!“… Propuká hustá střelba z obou stran. 

Bíloveckého zámeckého pána probudil zvuk vzdálených vý-
střelů. Nemohl poznat odkud přicházejí, ale jejich frekvence sí-
lila. Před městem se začalo bojovat. Pak zaslechl nějaké hlasy. 
Byl to vrchní strážmistr Drannsdorf, velitel bílovecké posádky, 
který očividně přiběhl za hrabětem Thurnem s hlášením. „Úto-
čí na dolní bránu, Vaše excelence. Naši knechti se tam opevnili 
a zatím se jim daří nepřítele odrážet. Ale od Opavy sem po-
chodují další prapory. Je jich příliš mnoho.“ „Mají ti císařští čerti 
děla?“ zeptal se hrabě Thurn. „Mají 4 těžké kusy.“ „Hradby něco 
vydrží. Jsou to dobré zdi. Na hájení bran máme dost mužů. 
Vraťte se ke svým chlapům! Musíte se udržet co nejdéle to 

půjde!“ rozkázal hrabě Thurn. Střelba sílila. Trvala už přes dvě 
hodiny. Karlu Pražmovi z Bílkova to ale připadalo jako věčnost. 
Jeho milované město asi brzy padne do rukou nepřítele.

Znovu se ohlásil vrchní strážmistr Drannsdorf. „Děla, plu-
kovníku. Už je táhnou na kopec a chtějí město odstřelovat!“

Do městských hradeb začala bušit 4 těžká děla. Palbou 
pronikal nářek, výkřiky hrůzy, beznaděje, zoufalství. Několik 
domů hořelo. Stateční obránci vedeni strážmistrem Drann-
sdorfem drželi město až do druhého dne, kdy se bílovecká 
posádka vzdala. 

Připravovaná past však nezaklapla. Kořist unikla. Hrabě 
Thurn prohlédl úskok a včas město opustil. Z uchystané léč-
ky se podařilo uniknout také hraběnce Magdaleně Thurnové, 
rozené von Hardegg. Po šílené anabázi se dostala do slez-
ského Krosna a pak bezpečně do Braniborska.

Eduard Valeš, kronikář města
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ZŠ a MŠ Bílovec,  
Komenského ulice

DĚTI A BYLINKY? PŘÍRODA JE MOCNÁ 
ČARODĚJKA – DOKÁŽE POMÁHAT 
I LÉČIT

„POZDRAV Z  BYLINKOVÉ ZAHRÁD-
KY“ – je název první části projektu, kte-
rý jsme započali již začátkem letošního 
školního roku. Děti se seznámily s by-
linkami, které byly vypěstovány v  by-
linkové zahrádce, jiné jsme si nasbírali 
na louce sami. Postupně jsme nasušili 
a uskladnili do skleněných a popsaných 
dóz 9 druhů bylinek. 

„BYLINKOVÉ ČAJE PRO ZDRAVÍ 
A  SÍLU“ – je druhá část projektu, ve 
kterém začala samotná příprava čajů. 
Společně jsme do devíti průhledných 

hrníčků připravili postupně všech 
9 druhů bylinek, zalili je horkou vodou, 
vyluhovali, přecedili, dolili studenou 
vodou a dochutili medem. V průběhu 
jsme pozorovali, jakou barvou či od-
stínem bylinky obarvují vodu, vníma-
li jejich vůně čichem a  připomněli si, 
jak lidem pomáhají. Nejlepší chuť měl 
pro děti čaj lipový, jitrocelový, šípkový 
a z třapatky nachové.

„BYLINKOVÁ ZAHRÁDKA JAKO ZDRA-
VÁ POHÁDKA“ – je třetí část projektu, 
kterou jsme zahájili pěstováním ně-
kterých druhů bylinek koncem úno-
ra.  Pokud nám situace dovolí, budou 
děti pozorovat růst rostlinek a  pečo-
vat o ně zaléváním, podléváním a ky-
přením hlíny. V  květnu pak budou 
pomáhat při vytvoření záhonku v pro-
storu školní zahrady, s  jejich sázením 
a péčí o ně.

 
 Děti a paní učitelky  

z MŠ ve Staré Vsi

BESEDA SE SPISOVATELKOU 
Do čtenářského klubu jsme se rozhodli 
si pozvat hosta – naši oblíbenou spiso-

vatelku Zuzanu Pospíšilovou. Ta naše 
pozvání přijala. Během online bese-
dy nám představila některé své knihy, 
povídali jsme si, co práce spisovatele 
vlastně obnáší, co vše se musí udělat, 
než je kniha vydána. Na závěr zodpově-
děla naše dotazy. A že jich bylo! Strávili 
jsme moc příjemné odpoledne a doufá-
me, že se s paní spisovatelkou již brzy 
uvidíme i naživo. 

Mgr. Lenka Micháliková

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA
V úterý 30. března proběhlo online škol-
ní kolo Biologické olympiády, do které-
ho se zapojilo 12 žáků. Tématem letoš-
ního ročníku olympiády je „Těžký život 
ve vodě“, školní kolo sestává z 60minu-
tového testu, z poznávačky 30 rostlin, 
hub a živočichů a z  laboratorního úko-
lu, který všichni účastníci skvěle zvládli 
v domácím prostředí.

Nejlepších výsledků v kategorii D dosáh-
li: 1. místo: Klára Wolfová 6. B

Nejlepších výsledků v kategorii C dosáh-
li: 1. místo: Matěj Šír 9. C
Děkujeme všem žákům za účast. 

Mgr. Dagmar Fišerová, 
Ing. Jana Jozková

MATEMATICKÝ KLOKAN 
Matematický klokan je mezinárodní 
soutěž s dlouhou tradicí, které se kaž-
doročně účastní žáci z více než 60 zemí 
z celého světa. V  letošním roce se do 
této soutěže zapojilo také 52 žáků prv-
ního a druhého stupně naší školy.
Kategorie Benjamín (6.–7. ročník):
1. místo Matěj Vodička 7. C
Kategorie Kadet (8.–9. ročník):
1. místo Filip Kupský 8. A
V kategorii Cvrček (3. ročník):
1. místo Aneta Ocásková, Stará Ves
V kategorii Klokánek (4. a 5. ročník):
1. místo Jaroslav Janošek 5. C

Všem zúčastněným gratulujeme a  dě-
kujeme za účast.  

Mgr. Irena Hudcová,  
Ing. Jana Jozková

KVĚTEN 
tento oblíbený měsíc nás vítá 

pestrou paletou květů a hřejícími 
paprsky slunce. Říká se „máj – 

lásky čas“ a patří k němu 
i romantické verše k. H. Máchy 

a polibky pod rozkvetlou třešní. 
V některých vesnicích můžeme 

vidět postavenou májku – tradiční 
symbol jara. K máji patří májové 

veselice, oslavy Dne vítězství, 
májové výstavy a zejména 

procházky do přírody.
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ŠKOLNÍ DRUŽINA 
I v období omezení provozu škol se nadále naše školní družina snaží zpříjemnit 
dětem odpoledne. V době distanční výuky se setkáváme online, kde máme pro ně 
připravené různé soutěže, tvoření apod. Stále jsme škola, kde to žije! 

PŘEDŠKOLÁCI ZNOVU VE ŠKOLCE

Více informací: www.tgmbilovec.cz

PO DLOUHÉ DOBĚ OPĚT VE ŠKOLE.... 
1. STUPEŇ 

Od 12. dubna jsou ve škole přítomni 
žáci 1. stupně.  Přestože jejich návrat 
provází epidemiologická nařízení vlády 
a  výuka probíhá rotačním způsobem, 
všichni jsme se do školy moc těšili.

Chtěli bychom poděkovat žákům 
a rodičům za spolupráci nejen při dis-
tanční výuce, ale také při zvládání na-
řízení, která jsou s  prezenční výukou 
spojena.

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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VŠECHNO ZLÉ JE K NĚČEMU DOBRÉ
Více než rok neslyším nic pozitivního. Jeden katastrofický scé-
nář přebíjí druhý. Kdo by za takové situace neklesal na mysli! 
Přemýšlím, je-li opravdu vše tak špatné. Nemůžu se na daný 
stav věcí podívat okem optimisty? A pak přichází nápad a já se 
usmívám (třebaže do respirátoru). Zeptám se studentů! Zís-
kali za stejných podmínek stejnou zkušenost jako já? Uvedu 
hodinu a vznesu dotaz – Přinesla vám roční online výuka něco 
pozitivního? Odpovědi různé, nápadité, zajímavé, všední… Po-
suďte sami:
• �máme více volného času
• �můžeme si sami organizovat svůj čas, naučit se s ním hos-

podařit
• �máme více času na brigády, a proto i více peněz
• �získali jsme větší prostor pro seberealizaci, vlastní aktivity
• �ušetříme čas, hlavně nedojížděním, od toho se odvíjí poz-

dější vstávání = super bonus
• �naučili jsme se vařit a zacházet s přístroji v domácnosti
• �zdravěji se stravujeme
• �jsme samostatnější
• �ubylo stresu
• �zlepšili jsme svou počítačovou gramotnost
• �uvědomili jsme si svoje priority
• �školství pokročilo v digitalizaci 
• �kantoři nemají tak vysoké nároky
• �někteří ráno pravidelně cvičí
• �čas na přípravu na vysokou školu
• �dobrý oběd od mamky každý den!
• �spousta nezdravého jídla od babičky a uvědomění si, jak je 

chození do školy skvělé a jak moc mi 
  chybí Illík
• �distanční výuka některým znechutila počítač

Magdalena Miláková  
a studenti několika tříd

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA
Hned dvakrát se našim žákům podařilo postoupit do nejvyš-
ších kol Matematické olympiády ve své kategorii. Závěrečné 
boje se odehrály v březnu a zde jsou výsledky.

Jako první si 12. ledna 2021 vybojoval postup do ústřed-
ního kola Štěpán Postava v nejvyšší kategorii A, který v kraj-
ském kole neztratil ani jeden bod a postoupil z prvního mís-
ta, které sdílel společně se dvěma dalšími soutěžícími. Také 
Daniel Czinege byl úspěšným řešitelem krajského kola. Šest-
náct bodů bohužel tento rok na postup nestačilo. 

V celostátním kole Štěpán získal 28 bodů (z 42 možných), 
stejně jako v loňském roce. Konkurence však byla tak silná, 
že uvedený počet bodů nestačil na to, aby se stal úspěšným 
řešitelem (hranice je variabilní a v každém roce se mění dle 
výsledků žáků). Přesto mu musíme poblahopřát k zisku sdí-
leného 20. místa.

V kategorii Z9, tj. v kategorii základních škol, máme hned 
dva žáky, kteří si dne 27. ledna vybojovali postup do krajské-

ho kola. Matěj Klepáček a Helena Postavová získali shodně 
po 20 bodech a umístili se na sdíleném 3. – 5. místě.

Do krajského kola bylo pozváno 75 soutěžících. Ani zde 
se Matěj neztratil. Se ziskem 15 bodů z 24 možných se stal 
úspěšným řešitelem a obsadil krásné 21 místo. 

Všem soutěžícím blahopřejeme a děkujeme za vzornou re-
prezentaci.

Kabinet matematiky

PŘES KOPEČKY KOLEM SVĚTA
Takové omezení pohybu jsme ještě nezažili! Po školách, 
sportovištích, kultuře a jiných radostech došlo i na uzavření 
okresů. Jistě máme obrovské štěstí, že tato situace nastala 
s příchodem jara, delšího dne a vydatnějšího sluníčka, i když 
apríl je takový, jak má být. Přestože můžeme jen za humna, 
neodradilo nás to od cesty kolem zeměkoule a úsilí vystou-
pat na její nejvyšší vrcholy, byť jen symbolicky.  
Od 1. ledna žáci naší školy společně s učiteli ušli už více než 
33 000 kilometrů. Kdybychom počítali i všechny ty, které se 
nám podařilo vzít na procházku s sebou, rodiny, kamarády 
atd., atakujeme hranici 50 000 kilometrů, a  to už jdeme 
po rovníku podruhé. A  jelikož nemůžeme na hory a v oko-
lí Bílovce jsou moc pěkné vyhlídky, umístili jsme pro žáky 
a  všechny milovníky výšlapů na tři zajímavá místa „kešky“. 
Jsou jimi Výšina, Cvrček a těsné okolí zastřešeného posezení 
na Křížové cestě. Nalezením těchto kešek zdoláváme výško-
vé metry, což jsou rozdíly nadmořské výšky naší školy a Vý-
šiny (100 m), resp. nádraží a Cvrčku (60 m). Za tři týdny už 
jsme společně vystoupali přes 15 000 metrů, Mount Everest 
i K2 už máme téměř za sebou. Může se přidat kdokoliv, kdo 
si chce připomenout, že ta humna máme opravdu krásná.
SPORTU ZDAR, NA GMK ZVLÁŠŤ…

Připravili: Pavlína Andreeová, 
Magdalena Miláková, 

Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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Nadšenému občanovi města Bílovce se podařilo zachránit historické záběry 
města

Dávno zapomenuté historické snímky 
města Bílovce se povedlo nejen zachrá-
nit, ale i vzkřísit, a to díky Petru Nastál-
kovi, zanícenému amatérskému scé-
náristovi, fotografovi, kameramanovi 
i  střihači v  jednom. Ten totiž naleze-
né historické záběry využil pro tvorbu 
hned několika filmů  k  výročí  700 let 
města Bílovce. A připravuje i filmy nové.

Jak jste se vůbec k tvorbě filmů dostal? 
„Abych řekl pravdu, tak zcela nevinně. 
Jak se říká: z  čista jasna. Poprvé jsem 
se k filmování dostal v roce 1988, kdy 
jsem od tehdejšího vedení města do-
stal za úkol oslovit filmaře a  připra-
vit film o  rozvoji města. Tehdy nebyla 
technika ještě tak vyspělá a  dostup-
ná jako dnes, museli jsme najmout 
skupinu lidí z  Barrandova, kteří dělali 
komerčně dokumentární filmy. Točili 
průběžně celý rok a já postupně sbíral 
zkušenosti. Bohužel, s příchodem revo-
luce v roce 1989 bylo vše jinak. Studio 
bylo zrušeno a spousta nedotočených 
projektů se ztratila, vyhodila. Ten náš 
však našel cestu domů, a  to jen díky 
kameramanovi, který jednoho krásné-
ho večera v lednu nebo únoru 1990 za-
zvonil u mých dveří a podal mi kazety 
s  naším rozpracovaným filmem s  tím, 
že je mu líto je vyhodit. Kazety jsem za-

balil, schoval do skříně a následně, jak 
čas běžel, jsem na ně zapomněl. Našel 
jsem je náhodou až před třemi lety – 
po téměř třiceti letech. 

Co se tedy stalo s těmi natočenými zá-
běry z roku 1988 až 1989?
„Říkal jsem si, co s  nimi budu dělat? 
A už před těmi třemi lety mě napadlo, 
že v roce 2021 bude Bílovec slavit 700 
let od svého založení, a že by se možná 
daly některé záběry využít. Našel jsem 
firmu, která mi pásky zdigitalizovala 
a začal jsem se jimi prokousávat a tvo-
řit nový film. Člověk si při jeho zhlédnu-
tí zavzpomíná, jak vypadal Bílovec před 
více než třiceti lety.“  

Vy jste se ale dostal i k dalším historic-
kým záběrům Bílovce?
„Ano. A  to neuvěřitelnou náhodou. 
Můj soused, který v  minulosti praco-
val jako primář na dětském oddělení 
ve zdejší nemocnici, se v  60. letech 
minulého století  podílel na natáčení 
filmu o Bílovci. Tehdejší komise, která 
posuzovala tento film, jej však nedo-
poručila k distribuci, a tak film skončil 
v šuplíku. Začali jsme po něm tedy pá-
trat a podařilo se nám sejít s devade-
sátiletou  paní, která měla film doma 
v  papírové krabici. Opět jsem nechal 

16  mm pásky zdigitalizovat a  zhruba 
půl roku jsem stříhal záběry. Nevhod-
ným a takřka padesátiletým skladová-
ním byly pásky dost poškozeny, kromě 
některých záběrů zcela chyběl i  pů-
vodní zvuk. Udělal jsem tedy vlastní 
úvodní komentář a  přidal titulky, aby 
dnešní mladí lidé věděli, na co se ve 
filmu dívají. Některé části města jsou 
už dnes k nepoznání. Ve filmu je napří-
klad vidět autobusy projíždět přes ná-
městí, jsou tam zachyceny významné 
osobnosti města té doby, závodu KIN 
a další zajímavé záběry. Tak byl dotvo-
řen film s názvem Pohlednice, který se 
měl promítat poprvé před 50 lety.“ 

A co filmy ze současnosti?
„V současné chvíli dokončuji film o pro-
měnách bíloveckého zámku. Hotový 
mám také film k  130. výročí zprovoz-
nění železniční tratě Bílovec–Stu-
dénka, který jsem natáčel zhruba půl 
roku.  Zpracovávám  i  časosběrný  sní-
mek o proměnách kostela sv. Mikuláše, 
který bude hotov v závěru roku 2022, 
a ještě další tři filmy na zajímavá téma-
ta týkající se Bílovce.“ 

Zajišťujete scénář, kameru, střih, ob-
čas i zvuk. Co je nejtěžší?
„Každá profese má svoje. Aby film do-
stal nějakou podobu, tak si musím 
připravit zjednodušený scénář. Myš-
lenka je impulzní, ale scénář musí mít 
svá pravidla, je alfou omegou filmu. 
Technika už mi pak umožní vše zce-
lit do podoby, kterou může ve finále 
divák sledovat. Natáčím a  fotím ně-
kolika přístroji – mám kameru, foťák 
s kamerou a používám i dron, na který 
jsem si musel udělat zkoušky. Sbírám 
zkušenosti tím, že se dívám na nejrůz-
nější filmy a dokumenty, sleduji práci 
kameramanů. Nejlepším kritikem  mé 
filmařské práce je má žena, která kaž-
dý film zhlédne jako první. A i když se 
mnohdy jejím připomínkám bráním, 
obvykle má pravdu. A já se pak vracím 
zpět do mého domácího studia k  PC 
a film upravuji.“ 

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka
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Zámek v roce 2021

V letošním roce jsme po dlouhé době opět přihlásili zámeckou 
kapli sv. Hyacinta do Noci kostelů 2021. Pokud to dovolí všech-
na vládní nařízení v návaznosti na epidemii Covid-19, proběh-
ne v pátek 28. května od 18 hodin. Kaple se zámkem bude 
otevřena do 23. hodiny. Budeme si povídat o velmi záhadné 
baronce Wágnerové z  Wagensfeldu. Na procházce zámkem 
potkáte barona Václava Karla Sedlnitzkého – stavitele barokní-
ho zámku, zámeckého kaplana Franze Polze a další obyvatele 
barokního zámku.

Nová Zámecká galerie se slavnostně otevře v  sobotu 
12. června. Projekt vznikl pod záštitou paní Rosany de Mont-
fort, která zároveň uvede prodejní výstavu svých obrazů a ob-
razů Romany Štrync pod názvem „Romy & Rose“. V průběhu 
slavnostního otevření galerie proběhne také dražba obrazu. 
Výtěžek bude věnován depozitu Kočičí dům u Mourečka, který 
spadá pod organizaci Cat World z.s.

V letošním roce nám také Národní památkový ústav uchystal 
jedno malé překvapení – přesunul tradiční Hradozámeckou noc 
na sobotu 31. července. Náš zámek si připravil téma „Hraběcí 
malíři“. Pro návštěvníky bude připraven zámecký kabaret „Po-
divuhodné sny zámeckého malíře Salamona Schulmana“ s vě-
domostní soutěží „Toulky bíloveckou historií“. Snažili jsme se 
přiblížit formátu populární televizní soutěže „O poklad Anežky 
České“. Pro vítěze máme připraveny opravdu velmi hodnotné 
ceny. Stateční soutěžící se mohou od 1. června 2021 hlásit na 
e-mailu kastelána zámku: eduard.vales@post.cz.

Na závěr sezóny máme připravenu opět ukázku tzv. živé his-
torie. V sobotu 28. srpna 2021 se přesuneme do Bílovce roku 
1918. Ve spolupráci s KHV Fenix z Nového Jičína a Zámeckou 
divadelní společností přiblížíme události, které se ve městě 
odehrály na přelomu října a listopadu roku 1918. 

Eduard Valeš, kastelán zámku

Z archivu zpravodaje –  
Zpravodaj města Bílovce 5/1996
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Skvělý výkon Merendy z LUMBERJACK GYM BÍLOVEC
UPC Fight Cesta bojovníka je reali-
ty show z  prostředí thajského boxu. 
16 vybraných bojovníků z Česka a Slo-
venska se turnajovým způsobem utkají 
o 50 000 kč a pomyslné číslo jedna ve 
váze 63,5 kg v  Česko-Slovensku. Jed-
ním z  bojovníků v  projektu je i  David 
Merenda, jenž je boxer klasický z klubu 
Boxing Kopřivnice. 

Nečekaná možnost zúčastnit se tha-
jboxového turnaje zavála Merendu 
k trenérovi Kamilu Rozsypalovi do Lum-

berjack Gymu v Bílovci, kde v  klubu se 
svým novým svěřencem začal vybrušo-
vat muaythai techniky – tedy kopy, ko-
lena, údery lokty a  strhy neboli klinče. 
Rozdíl mezi boxem klasickým a thajským 
je velký. Merenda si s  tím však poradil 
s lehkostí a bravurou. „David sice trénuje 
jen několik měsíců, ale kopy má na úrov-
ni, jak kdyby se thajskému boxu věnoval 
několik let,“ uvedl trenér Rozsypal.

Do prvního zápasu los přisoudil Me-
rendovi zástupce pražského Huteamu 

Lubomíra Pinduse a od prvních okamži-
ků bylo znát, že to bude na ostří nože. 
Atmosféra mezi bojovníky byla na bodu 
mrazu a několikrát se skrz sociální sítě 
i televizní obrazovky v reality show ne 
úplně lichotivě pošťuchovali.

V zápase to byla už jiná písnička. Přes 
počáteční Pindusův tlak a  nápor sérií 
kopů, kdy chtěl Pindus využít Merendo-
vu nezkušenost, převzal otěže zápasu 
do svých rukou náš bojovník. Merenda 
rozdával úder za úderem a bylo vidět, že 
se to Pindusovi vůbec nelíbilo.  Rozho-
dující chvíle celého střetnutí nastala ve 
druhém kole. Pindus si nešťastně zranil 
ruku. Byl z toho vykloubený loket a vítě-
zem zápasu RSC se stal David Merenda.

Merendu v  druhém kole 15. května 
čeká zkušený Renat Beket z klubu Spej-
bl Gym Praha. Davidovu cestu můžete 
sledovat v úterý 20.4 od 18:10 na TV 
SPORT 5 nebo www.livesignal.tv, dále 
na sociálních sítích Facebook a  Insta-
gram, kde budou nové informace o dal-
ších dílech reality show UPC Fight Ces-
ta bojovníka.

Kamil Rozsypal,  
trenér klubu LUMBERJACK GYM  

BÍLOVEC

NOC KOSTELŮ

„Přivádíš tmu, noc se snese, celý les 
se hemží zvěří.“ (Žalm 104,20)
V  rámci letošní Noci kostelů 28. 5. 2021 bude pro vás 
v Bílovci otevřen kostel svatého Mikuláše, zámecká kaple, 
muzeum a kaple Panny Marie Pomocné. V kostele svatého 
Mikuláše bude od 19 do 21 hodin individuální prohlídka 
doplněna hudbou. Na varhany zahraje MgA. et MgA. Mag-
daléna Maria Kreis a na zobcovou flétnu Eva Čapková, DiS.

Kaple Panny Marie Pomocné (kaple za nemocnicí) bude 
od 18 hodin zpřístupněna k osobnímu zastavení a zamyš-
lení. V kostele svatého Mikuláše a v kapli Panny Marie Po-
mocné bude možnost zapálit svíce a napsat své prosby, za 
které se budeme ve 22 hodin (v kapli Panny Marie Pomoc-
né ve 21:30) modlit.

Jste také zváni k  putování po bíloveckých kapličkách 
(kaple svaté Barbory – bývalá špitální kaple, kaple za ne-
mocnicí – kaple Panny Marie Pomocné, Selská kaple ve 
Staré Vsi, kaple sv. Floriána na Labuti  u  Řeháčků, kaple 
Panny Marie na Čs. armády a další). U těchto objektů bu-

dete moci hledat malované kamínky, které si můžete od-
nést domů nebo vzít a položit na jiné viditelné místo, aby 
je mohl najít někdo jiný a radovat se z nich. Také můžete 
donést své namalované kamínky a vyměnit je.

Aktuální informace hledejte na www.nockostelu.cz nebo 
webu farnosti www.farnostbilovec.cz.

Římskokatolická farnost Bílovec

mapový podklad použit z mapy.cz
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On-line tréninky MultiDance
Máme za sebou 23 týdnů on-line tréninků všech našich katego-
rií – MINI, Děti, Junioři. No není to skvělé? Naše děti se s tím pe-
rou statečně, trenéři se snaží stále vymýšlet něco nového, přidá-
vají se k nám nové tváře, zdoláváme nové výzvy a další překážky.

Za celý podzim/zimní on-line režim jsme pro naše děti 
stihli připravit Happy Halloween soutěž, secvičili jsme taneč-
ní choreografii pro hudební představení Prima on-line HLAS, 
zorganizovali jsme pro děti Vánoční trénink, jehož výstupem 
vznikla sestříhaná vánoční choreografie, natočili jsme spo-
lečnou on-line choreografii kategorie Děti + Junioři, vytvořili 
jsme pro děti nejrůznější výzvy – Kamarád sněhulák, Gym-
nastika na sněhu/na ledních bruslích, Hoodie Challenge, 
Prokrokuj se! nebo MultiDance Easter Challenge.

Díky dvojnásobnému množství tréninků s dětmi nejen tan-
číme, ale i posilujeme, s MINI dětmi hrajeme hry, u kterých 
se vždy uvolníme a pobavíme. Naši tanečníci makají, každým 
týdnem se zlepšují, udělali i  v  době on-line režimu obrov-
ský kus práce a mnozí z nich se posunuli obrovským skokem 

směrem nahoru. Dohromady se všechny kategorie stihly na-
učit na 23 různých tanečních choreografii.

23 týdnů, 95 tréninků a 133 hodin on-line!
Jsme velice pyšní na všechny naše tanečníky a jsme šťastní 

za jejich rodiče, kteří je v tom plně podporují! Děkujeme vám!

Michaela Mrázová, trenérka

Květen v přírodě

Ačkoli se doposud počasí vymykalo běž-
nému průměru a mnozí z nás opět přes 
datum v kalendáři vytáhli zimní obleče-
ní, příroda si s  výkyvy počasí moc sta-
rostí nedělá. 

Od poloviny března se na světě objevi-
la první mláďata zajíců, lišek nebo divo-
kých prasat. V dubnu zahnízdila většina 

běžných druhů zpěvných ptáků. Bažanti 
si začali hlasitě vymezovat svá území, 
aby již v květnu mohly slípky přivést na 
svět první kuřata. Srnec lesní, nejběžněj-
ší a zároveň nejmenší zástupce jelenovi-
tých v Evropě, již většinou změnil zimní 
srst na letní. Srnci začali s „vytloukáním“ 
parůžků a  vymezováním svých teritorií 
pro srpnovou říji. Srny pak v květnu za-
čínají „klást“ první srnčata. 

No a  jak do toho všeho jarního shonu 
zapadá člověk?
Návštěvníci přírody, pokud ji mají ale-
spoň trochu rádi, se v přírodě v tomto 
období pohybují nenápadně, tiše a po 
vyznačených cestách. Pokud je dopro-
vází věrný přítel pes, tak tento je vždy 
na vodítku. Vyznavači adrenalinových 
sportů – terénních motorek, čtyřkolek 
a  případně offroad cyklisté – by raději 
do lesů neměli jezdit vůbec. A to nejen 
na jaře!!! Příroda se nám za naši ohle-

duplnost odvděčí nádhernými zážitky 
při pozorování zvěře a jejich mláďat.

A  co dělat, když náhodou nalezneme 
nějaké mládě?
Pokud mládě nejeví známky nemoci, 
poranění, je klidné, nepíská, jedinou 
správnou reakcí je z  místa potichu 
a urychleně odejít. V žádném případě se 
mláděte nedotýkáme a nenosíme si jej 
domů či do záchranné stanice. Zejména 
srny jsou pečlivými matkami a účelově 
„odložené“ srnče je stále ve vizuálním 
a pachovém kontaktu se svojí matkou. 
Umělý odchov takto nalezeného mlá-
děte je velice složitý a  v  laických pod-
mínkách srnče často hyne. Je-li srnče 
zbytečně vychované v  zajetí, do volné 
přírody se již nikdy nevrátí.

Přeji všem krásné zážitky.

Mgr. Pavel Mrva,  
člen ČMMMJ, ČSV, ČSO

Svaz tělesně postižených  
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

Za předpokladu, že budou zrušena 
vládní opatření, se uskuteční naše 
pravidelná setkání.
4. 5. 2021 (úterý)
přátelské posezení u  kávy v  14:00 
hod. v klubovně městské knihovny

18. 5. 2021 (úterý)
přátelské posezení u  kávy v  14:00 
hod. v klubovně městské knihovny

Připravujeme:
Od 27. 6. do 3. 7. 2021 se uskuteční 
rekondiční pobyt ve středisku RETA-
SO na Prostřední Bečvě. Pro účast-
níky pobytu bude odjezd autobusu 
upřesněn v červnovém zpravodaji.

V  měsíci září se v  Bílovci uskuteční 
II. Sportovní hry seniorů, a to pod zá-
štitou starostky města.

Datum konání sportovních her bude 
upřesněn v  červnovém zpravodaji 
a na našich internetových stránkách.

Za MO STP Bílovec 
Ilja Banar
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Do Bílovce se sjely špičky profesionálních tanečníků z celé České republiky!
V sobotu 10. dubna se v sále Kulturního 
domu v  Bílovci uskutečnila profesionál-
ní taneční soutěž párů ve standardních 
a latinskoamerických tancích pod taktov-
kou Českého svazu tanečního sportu. Na 
sever Moravy se tak sjeli nejlepší taneč-
níci z celé České republiky, kteří v již třetí 
sérii Českomoravského poháru bojovali 
o postupy na mistrovství Evropy a světa.

„Během celého dne postupně a  za 
přísných hygienických podmínek a s 
povolením Ministerstva zdravotnictví 
soutěžilo celkem 140 párů v  kategori-
ích mládež, junior 1, junior 2 a dospělí, 
a to ve standardních a  latinskoameric-
kých tancích,“ vysvětluje Jaromír Rie-
del, předseda spolku TK Trend Ostrava, 
který tuto pohárovou soutěž pořádal. 

Všichni účastníci se museli prokázat 
negativním testem na Covid-19. Záštitu 
nad akcí převzala starostka města Bílov-
ce Renata Mikolašová, která se osobně 
sobotní akce zúčastnila. „Tanečníci po-
dali skvělé výkony! Byla radost sledovat 
nejen jejich taneční kreace, ale i kostý-
my a  celkovou image. Děkuji všem za 
tento úžasný zážitek, který mě doslo-
va pohladil po duši. Zvlášť nyní, kdy je 
o  kulturní akce opravdu nouze,“ řekla 
po soutěži starostka Bílovce. Město 
Bílovec reprezentoval taneční pár Ja-
kub Richtár a Viktorie Kaszubová, a to 
v latinskoamerických tancích. Svým vý-
konem se tento pár dostal až do finále.

„Rád bych podotknul, že bez podpo-
ry a finanční pomoci města Bílovce by-
chom tuto soutěž nemohli uspořádat. 
A za to velmi děkujeme,“ dodává za po-
řadatele Jaroslav Riedel.

Českomoravský pohár má za sebou 
svou třetí sérii, první se uskutečnila 
v Plzni, druhá v Brně, třetí v Bílovci. Po-
slední se uskutečnila v sobotu 17. dub-
na ve Šternberku. Více informaci na 
www.csts.cz.

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC – plán na 
květen
Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem.

My jsme se touto pranostikou letos neřídili, i  když nás 
k tomu svádělo aprílové počasí a pokračující pandemie ko-
ronaviru. Bílovecké seniorky totiž doma za těmi kamny jen 
tak neseděly, ale věnovaly se třeba i ručním pracím. Důka-
zem toho byla VÝSTAVKA jejich tvořivosti  instalovaná za-
čátkem dubna ve výloze knihkupectví MonAmi na Slezském 
náměstí. Své výrobky, převážně s jarní a velikonoční tema-
tikou, vystavovalo celkem 14 žen. Všem děkujeme za ini-
ciativu a majitelům knihkupectví děkujeme za poskytnutý 
prostor k výstavce.

Členky klubu, které se nepodílely na přípravě výstavky, 
připravovaly zase malé velikonoční dárečky pro naše starší 
spoluobčany žijící v bíloveckém Domově pro seniory. Myslí-
me na ně i letos (tak jako minulá léta), přejeme jim zdraví 
a těšíme se na další osobní setkání v domově.

Co nás čeká v květnu, to zatím nevíme. Vše bude opět 
záviset na vládních nařízeních o „rozvolňování“. Takže zase 
jen plánujeme následné akce.

13. 5. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenský sál MK, DEN 
MATEK v klubovně.
 
20. 5. 2021, čtvrtek
VYCHÁZKA po Křížové cestě s občerstvením v Bílově. Sraz 
v 9 hodin na autobusové zastávce u BČS na Opavské ulici. 
Uskuteční se pouze za příznivého počasí.
 
27. 5. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenský sál MK, BESEDA 
o cestování. Téma bude upřesněno.
 
Plánujeme
10. 6. 2021 Svatodušní smaženice v přírodě. Místo bude 
upřesněno.
 
Všechny účastníky našich akcí v prostorách MK prosíme o dů-
sledné dodržování platných hygienických nařízení (respiráto-
ry…), doklad o očkování vakcínou proti Covid-19, negativním 
testem na Covid-19 nebo doklad o  již vyléčeném koronavi-
rovém onemocnění. Za vzájemnou ohleduplnost děkujeme.

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová 
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HLEDÁ ÚČETNÍ OBCE

 
 

 

účetní, hospodář/ka, rozpočtář/ka,

pokladní obce

minimálně středoškolské vzdělání

znalost podvojného účetnictví

uživatelská práce s PC (MS Office, 

 internet)

znalost daňových zákonů, správního

řádu

srpen 2021

 

DRUH PRÁCE:

KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY:

s maturitou ekonomického směru

nebo práci v dané oblasti min. 5 let

POŽADAVKY:

PŘEDPOKLÁDÁNÝ NÁSTUP: 

VÍCE INFORMACÍ NA WEBU OBCE

www.obecslatina.cz
 

OBEC SLATINA

Všem maminkám,

babičkám a tetám

Den matek.

přejeme

překrásný 

Bílovecká 15
Bílovec je naše srdcovka.

K
O

ST
EL

 S
V.

 M
IK

U
LÁ

ŠE
A 

K
A

PL
E 

PA
N

N
Y 

M
A

R
IE

 P
O

M
O

C
N

É

Možnost zapálit svíce 
a napsat své prosby, 
za které se budeme 
modlit.

 ve 21:30 hodin        
v kapli Panny Marie 
Pomocné 

 ve 22:00 hodin        
v kostele  

V kostele bude individuální 
prohlídka doplněna hudbou.

VĚŽ KOSTELA 
18:00 až 22:00
Výstup na ochoz věže 
kostela sv. Mikuláše 
s vyhlídkou na večerní 
Bílovec. 

ZÁ
M

EK

18:00 až 23:00 
 
 zpřístupněna 
zámecká kaple 
sv. Hyacinta
 
 prohlídky zámku

MUZEJNÍ NOC
M

U
ZE

U
M

18:00 až 23:00

 volný vstup do 
všech expozic muzea

 úniková hra

KOSTEL SV. MIKULÁŠE
A KAPLE PANNY MARIE POMOCNÉ

MUZEUM   ZÁMEK

ZDARMA

   www.nockostelu.cz      muzeum.kcbilovec.cz        zamekbilovec.cz

BÍLOVEC
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Eko log ická

l ikv idace  autovraků

 

Výkup  všech  voz ide l

 

Prode j  použ i tých  

náhradn ích  dí lů

 

te l :  607  683  763

 

info@autovrakyostrava.cz
www.autovrakyostrava.cz

 

PROVOZOVNA  BÍLOVEC

AU TOVRAKY

OS TRAVA
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Hledá zaměstnance na pozici: 

Česká společnost se sídlem v Bílovci, která se soustředí na vývoj 
a výrobu inovativních doplňků stravy a doplňkových krmiv.

Pomocná síla na úklid
Jedná se o každodenní úklid kanceláří, chodeb 
a dalších prostor společnosti.

Nabízíme perspektivní a stabilní 
zaměstnání v rostoucí firmě. 

mcePharma s.r.o., Budovatelská 1178/35, 743 01 Bílovec
www.mcepharma.com

Další odborné pozice zde:

Operátor výroby

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 05/2021, vyšlo: 3. 5. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p.o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e-mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 2. 6. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: mediální komise, Domov pro seniory Bílovec

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro červnové číslo zpravodaje je stanoven 
na pátek 14. 5. 2021, 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e-mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
červnové číslo: pátek 14. 5. 2021, 12:00 hodin
prázdninové číslo: úterý 15. 6. 2021, 12:00 hodin
zářijové číslo: pondělí 16. 8. 2021, 12:00 hodin
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fotosoutěž probíhá od září do prosince 2021;
všechny zaslané fotografie budou použity ve video prezentaci, která bude promítána

fotografie zasílejte elektronicky na e-mail klazarova@kcbilovec.cz  nebo po domluvě doneste
ke stažení na flashdisku do Městské knihovny Bílovec;
fotografie posílejte ve formátu jpg, png v co nejlepší kvalitě;
termín zaslání fotografií pro vyhlášená témata je vždy do 15. dne následujícího měsíce;
v e-mailu uveďte jméno, kontakt a přezdívku;
na dané téma může účastník fotosoutěže zaslat maximálně tři fotografie.

na vyhodnocení soutěže v březnu 2022, zároveň účastníci fotosoutěže souhlasí s použitím
fotografií pro propagaci města, na webu, sociálních sítích města a v Bíloveckém zpravodaji;

ZÁŘÍ: 
BÍLOVEC V DOBĚ EPIDEMIE KORONAVIRU
(zajímavé fotografie z této absurdní doby)

ŘÍJEN: 
DOVOLENÁ MIMO BÍLOVEC
(fotografie z kterékoliv části světa, kde je vidět nějaký symbol města Bílovce)

LISTOPAD:
LESY, HÁJE, OBORY A REMÍZY OKOLO BÍLOVCE
(příroda, její flóra a fauna)

PROSINEC:
KOMÍNY, KOMÍNKY, PRŮDUCHY A PODLOUBÍ
(v kterékoliv části města a místních částí, na budovách, ve firmách apod.)

FOTOSOUTĚŽ 
B Í L O V E C  O B YČ E J N Ě  I  N E O B YČ E J N Ě  

Redakce Bíloveckého zpravodaje vyhlašuje 7. ročník tematické fotografické soutěže
BÍLOVEC OBYČEJNĚ I NEOBYČEJNĚ .  Záměrem soutěže je zachytit na fotografiích tematické
záběry z města a jeho místních částí, záběry míst, které spadají do oblasti všeobecné
nevšímavosti a pomíjivosti času. Duchovním otcem nápadu uspořádat fotosoutěž je pan
Petr Nastálek, který také zajistí závěrečnou tečku za tímto ročníkem.

PRAVIDLA FOTOSOUTĚŽE:

TÉMATA PRO JEDNOTLIVÉ MĚSÍCE:

BLIŽŠÍ INFORMACE: JANA KLAZAROVÁ | E-MAIL: KLAZAROVA@KCBILOVEC.CZ


